

学校工作动态

2016年第10期（总第139期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室编

2016年5月11日-5月19日

目 录

【教学科研】

刘晓红校长专题调研学科科研、研究生培养和学报建设工作。

我校举办2016年度校企合作暨实践教学研讨会

【学生工作】

我校求索志愿者队助力“上海辰山草地音乐节”

我校参加上海市部分本科院校联合招生咨询会

我校召开“新媒体平台建设与学生工作创新”项目论证会

【党建工作】

学校业余党校举行第二十一期入党积极分子培训班结业典礼

【合作交流】

西班牙纳瓦拉大学代表团访问我校

西南石油大学、四川交通职业技术学院来我校参观考察易班工作

【征兵工作】

我校举办2016年征兵工作宣讲会

【专题会议】

学校召开“十三五”发展规划编制领导小组第三次工作会议

我校召开2016年信息化工作会议

我校召开学指委学生安全工作专题会

【简讯】

【教学科研】

刘晓红校长专题调研学科科研、研究生培养和学报建设工作。5月18日，校长刘晓红就学科科研、研究生培养和学报建设进行专题调研。副校长潘牧天出席调研会。会上科研处、研究生处、学报编辑部三个部门负责人分别从基本情况、主要特色亮点、存在的问题和困难，以及今后的发展规划等四个方面汇报了本部门的工作。刘晓红强调，学校将结合“十三五”发展规划的编制和落实，对学科科研、学位点建设、研究生培养和学报工作进行统筹考虑，通过深化两级管理改革进一步理顺体制机制，科学合理配置校内资源，为调动各方面的积极性提供制度保障。（学校办公室）

我校举办2016年度校企合作暨实践教学研讨会。5月13日，由经济管理学院、教务处联合举办的“2016年度上海政法学院校企合作暨实践教学研讨会”在我校召开。副校长关保英出席会议，来自10多个实习基地的20多名企业家和实习单位人事经理参加了会议。校企双方围绕人才培养的社会需求、人才规格和能力结构要求等主题进行了研讨，部分代表就实践基地建设、大学生实践带教工作等作了交流发言。（经济管理学院、教务处）

【学生工作】

我校求索志愿者队助力“上海辰山草地音乐节”。5月13日，2016年上海辰山草地音乐节拉开序幕，我校求索志愿者队队员们连续第三年走上了音乐节的志愿者岗位。三天时间里，志愿者队每天上岗50人，共计150人次参与了服务。队员们除了负责给场地内五千张椅子贴背贴、引导观众入场、发放音乐节资料，表演结束后还在道路两旁用手电筒打亮散场之路引导退场，全程风雨无阻忠于职守。5月15日，音乐节落下帷幕，一篇题为《6000人参加音乐节，未留一片纸屑》的报道迅速蹿红各大网络门户，成为我校志愿者尽职服务的真实写照。（高职学院）

我校参加上海市部分本科院校联合招生咨询会。5月15日，我校参加了在上海杉达学院举办的2016年上海市部分本科院校联合招生咨询会。党委副书记、副校长周银娥到现场慰问、指导，共有20

余名教师参加了本次咨询会。2016年，我校在上海市的招生计划为780名（含春季招生计划60名），其中本科招生数740名，高职招生数40名（仅面向上海招生司法助理专业），与去年基本持平。（招生与就业指导办公室）

我校召开“新媒体平台建设与学生工作创新项目”论证会。5月13日，我校召开“新媒体平台建设与学生工作创新项目”论证会。党委副书记、纪委书记吴强，市委宣传部舆情处屈涛，松江区委宣传部文明办刘通作为专家莅临指导，党委副书记、副校长周银娥主持会议，学校相关部门负责同志出席会议。会上，相关部门介绍了我校新媒体平台的现状和“新媒体平台建设与学生工作创新”等相关工作情况，两位校外专家介绍了市级和区级层面的新媒体平台建设经验，并就我校新媒体平台建设提出了建议。周银娥作了总结讲话，就新媒体与“大学工”建设提出四点要求：一是要做好舆情引导；二是新媒体平台建设要以“内容为王”；三是多做调研，探索完善相关工作机制；四是加强相关队伍建设，培养专业人才。（党委宣传部、文学与传媒学院、学生工作部）

【党建工作】

学校业余党校举行第二十一期入党积极分子培训班结业典礼。5月10日，学校业余党校举行第二十一期入党积极分子培训班结业典礼。结业典礼上，党委组织部总结了本期培训班的总体情况，为323名结业学员颁发了结业证书，为评选出的22位优秀学员颁发了荣誉证书。学校党口相关部门领导、各二级学院学生工作负责人、学生党建督导员以及培训班全体学员参加了结业典礼。（党委组织部）

【合作交流】

西班牙纳瓦拉大学代表团访问我校。5月11日，西班牙纳瓦拉大学副校长学术事务顾问拉斐尔·加西亚教授、法学院国际合作发展事务负责人菲德尔·阿隆索一行来我校交流访问。校长刘晓红会见了代表团一行，并与客人共进午餐，希望纳瓦拉大学与我校建立长期合作交流关系。副校长潘牧天与客人进行了会谈，详细介绍了我校的发

展历史、学科特色、重点培养项目、师资等情况，拉斐尔·加西亚教授介绍了纳瓦拉大学的总体情况以及该校法学院学科专业分类、课程管理、学术特点等情况。双方就两校学者互访、学生交流项目、科研合作交流等项目进行了探讨，并达成了初步合作意向。（国际交流处）

西南石油大学、四川交通职业技术学院来我校参观考察易班工作。5月11日，教育部易班发展中心全国共建办带领西南石油大学、四川交通职业技术学院来我校考察交流易班网络思政平台建设并参观邑谷·上政易班体验中心。学工部负责接待了客人，介绍了我校易班网络思政平台建设情况、“邑谷”建造理念及活动举行等情况，与会人员就如何运用易班平台开展大学生思想政治教育等问题进行了交流讨论。西南石油大学党委副书记赵正文、四川交通职业技术学院党委书记王东平等参加了交流。（学生工作部、学生处）

【征兵工作】

我校举办 2016 年征兵工作宣讲会。5月10日，我校2016年征兵工作宣讲会在学生礼堂举行。会上，学校保卫处介绍了我校近几年征兵工作情况，青浦区武装部解读了2016年征兵政策，我校退役军人之家社团的退伍大学生代表表演了擒拿格斗、摔打等节目，四名代表还分享了他们参军期间的亲身经历和切身感受，表示希望广大青年学生踊跃参军、实现无悔的人生。青浦区武装部副部长、区征兵办副主任张健大校，参谋夏卫利少校及区征兵办政审、体检等负责同志，我校保卫处、学工部负责人，二级学院党总支副书记、辅导员及学生代表共600余人参加了宣讲会。（保卫处）

【专题会议】

学校召开“十三五”发展规划编制领导小组第三次工作会议。5月16日，学校召开“十三五”发展规划编制领导小组第三次工作会议。校长刘晓红出席会议，强调在具体制定发展规划的过程中要坚持三个导向（即需求导向、目标导向和问题导向）和四项路径（即顶层设计、系统思维、分步实施、精确操作）。刘晓红要求，学校“十三五”发展规划编制过程中，要和相关部门加强沟通，各二级学院在规

划的编制中要准确定位，凝练办学特色。会议通报了学校“十三五”教育事业发展规划（审议稿）的编制情况，对学校在“十三五”期间的总体目标、发展定位等情况作了说明，与会人员对审议稿中部分具体内容进行了研讨交流。党委副书记、副校长周银娥，副校长关保英、胡继灵、潘牧天出席会议，各二级学院和职能部门负责人、专项规划编制工作小组牵头人参加了会议。（学校“十三五”规划编制领导小组办公室、发展规划处）

我校召开 2016 年信息化工作会议。5 月 12 日，我校召开 2016 年信息化工作会议。副校长胡继灵出席会议并讲话，对学校信息化建设提出了明确要求：第一，工作要落实到位、落实到人，确保及时高效；第二，要遵循制度规定，规范操作；第三，要群策群力，搭建沟通平台，保持信息通畅；第四，要补管理和制度漏洞，确保信息安全。会议通报了信息化工作办公室 2016 年上半年工作情况和下半年工作计划，对我校 2017 年信息化建设项目申报流程和相关工作作了说明，介绍了我校官方移动校园 APP “i 上政”的应用情况。学校各部门分管信息化工作的领导和信息员参加了会议。（信息化工作办公室）

我校召开学指委学生安全工作专题会。5 月 12 日，学校召开学指委学生安全工作专题会。党委副书记、副校长周银娥出席会议并讲话，强调学生安全是学生管理的基础，就做好学生安全工作提出了三点要求：一是安全工作重在平时，要完善应急处置机制；二是安全工作重在预防，要不断完善工作手段；三是注意交流，要讲究工作方法。会议传达了市教委关于学生安全工作的相关要求，通报了近期上海市高校发生的突发事件和我校近期安全稳定相关情况；心理咨询中心就学生心理的特点和工作方法作了介绍，学生社区通报了近期学生安全相关工作，各学院汇报了学生安全工作情况。（学工部、学生处）

【简讯】

◆ 近日获悉，我校关保英教授主持的国家社科基金一般项目《上下级行政机关的法律关系研究》，闫立教授主持的 2014 年度司法部国家法治与法学理论研究项目《社会转型与中国刑事政策的调整》，

刘崇亮副教授主持的教育部青年基金项目《监狱惩罚机能的限制——以权力的规范配置为分析视角》均通过验收，顺利结项。（科研处）

◆ 近日，国际交流学院会同信息化工作办公室等部门，建立了我校留学生网络招生平台，并于5月16日零时正式启动（留学生招生报名网址<http://sice.shupl.edu.cn/login.jsp?sclID=1>）。（国际交流学院、留学生工作办公室）

◆ 5月7日，我校2016年法学、行政管理专业专升本招生考试在主教学楼顺利举行，共有455名学生参加了考试。（教务处）

◆ 5月10日，我校第二届“大冠军杯”辩论赛决赛暨颁奖仪式举行。本届比赛自4月13日启动，参赛的12个学院经过11场比赛的争夺，最终经济法学院夺取了冠军。（校团委）

◆ 5月16日，中国政法大学教授、中国法学会犯罪学研究会会长王牧应邀为我校师生作了主题为“有关法学方法论的问题”的讲座，讲座主要包括三个部分：介绍法学方法论、从五个方面对方法论进行总结、介绍犯罪学概念。（科研处）

送：云耕名誉校长、校党政领导

发：各二级学院、部、处、办

学校办公室

2016年5月19日印发

（共印50份）